

Школа передового опыта действует

В тресте «Кузнецкпромстрой» школа передового опыта, созданная на общественных началах, работает с августа 1961 года. В ней пять секций: «Распространение передового опыта», «Производственное обучение передовым методам труда», «Внедрение прогрессивных конструкций и материалов», «Экономика строительства и изыскания», «Механизация строительства». Созданы филиалы в первом и девятом строительных управлениях, на ремонтно-механическом заводе. Проводят школу главный инженер треста Д. А. Фесенко и главный технолог О. Н. Турнунов. Совет школы состоит из квалифицированных инженерно-технических работников.

Как у нас организована работа? Возьмем секцию распространения передового опыта. В девятом строительном управлении трудится бригада т. Ефимова. На совете школы заслушали доклад бригадира. После этого т. Ефимов со своими лучшими рабочими побывал в отстающих коллективах. Например, в бригаде тов. Зуевой он провел несколько дней, учил своим методом рабочих, привез свой инструмент и показал, как с ним обращаться. Результаты не замедлили сказаться.

Сочетание пропаганды передового опыта с практическим показом его — всегда эффективно. А методы работы могут быть самыми различными. У нас, например, распространено знакомство новичков, а часто и старых рабочих с передовыми методами труда непосредственно на стройплощадках лучших коллективов. Так распространялся опыт лучшей бригады малороз т. Хлебачанова (СУ-9), ветерана «Кузнецкпромстрой» бригадира каменщиков Петра Федоровича Кузьмина. Бригады, которые по-

бывали у П. Ф. Кузьмина, теперь не узнать. Бригада т. Соломатов, в которую т. Кузьмин сам не раз ездит, стала выполнять норму на 115—120 проц. В строительном управлении № 1, с участием совета школы передового опыта, проведены мероприятия по укрупнению бригад, укрупнению их. В этом строительном управлении бригады штукатуров т. Туршуровой и кровельщиков т. Симонова, которые всегда отставали, Совет зантересился их работой. Провели хронометражные наблюдения и пришли к выводу, что рабочие малоактивизированы. Бригады количественно малы. Совет рекомендовал руководству управления включить их в кадровые

коллективы. Бригада Туршуровой вошла в состав бригады т. Ефимова, кровельщиков т. Симонова принял передовой коллектив тов. Шевченко.

Теперь в строительном управлении нет рабочих, не выполняющих нормы, повысилось качество работ. Наши помощники, самые активные и настойчивые, — гаганышчи. В строительном управлении № 11 была организована комсомольско-молодежная бригада из демобилизованных солдат. Народ подобрал работников, любознательный, а опыта, понятия, никакого. И вот к этим ребятам перешел на постоянную работу вожак бригады коммунистического труда т. Поляков. Он сумел в короткое время многое сделать. Повысилась производительность труда, улучшилось качество. Бригада стала передовой.

Помощь новаторов отстающим, распространение передового опыта сделали свое дело. В тресте более чем в два раза уменьши-

лось число бригад, не выполняющих норм.

В арсенале школы передового опыта есть другие, если можно так выразиться, методы массового воздействия. Проводится производственное обучение передовым методам труда с привлечением лучших инструкторов института «Оргстрой». Люди учатся читать рабочие чертежи, знакомятся с малой механизацией и новым инструментом. С помощью инструктора т. Лосева на строительстве химфармацевта оборудована колонная мастерская — установлены две краскокраски, эмульгатор, мелотера. Внедрены меховые валики для нанесения краски и проалиффа водомасляной эмульсией.

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ОСТАЮЩИХ

Одной из главных своих задач совет школы считает пропаганду экономических знаний, внедрение изысканий хозяйства. Вкус и экономии мы прививаем и словом и делом. Исполнителем точной сформулированной программы борьбы за экономное расходование стройматериалов является специальная секция совета.

В настоящее время в тресте 123 хозяйственные бригады. Для упрощения и улучшения отчетности производственников внедрен новый метод отпуски материалов по лимитно-заборным картам. В нашем коллективе призы передовых механизаторов страны — взять от каждой машины все, что она может дать. Нашел горячую поддержку. Сейчас механизация производства сосредоточивает свое внимание на том, чтобы изжить ручной труд, сделать работу строителя культурной и производительной. Организовано обучение электросварщиков сварке арматуры ванных способом. В результате уже в этом году сэкономлено около 25 тонн арматурной стали и 2,5 тонны электродов.

В настоящее время в тресте 123 хозяйственные бригады. Для упрощения и улучшения отчетности производственников внедрен новый метод отпуски материалов по лимитно-заборным картам. В нашем коллективе призы передовых механизаторов страны — взять от каждой машины все, что она может дать. Нашел горячую поддержку. Сейчас механизация производства сосредоточивает свое внимание на том, чтобы изжить ручной труд, сделать работу строителя культурной и производительной. Организовано обучение электросварщиков сварке арматуры ванных способом. В результате уже в этом году сэкономлено около 25 тонн арматурной стали и 2,5 тонны электродов.

В настоящее время в тресте 123 хозяйственные бригады. Для упрощения и улучшения отчетности производственников внедрен новый метод отпуски материалов по лимитно-заборным картам. В нашем коллективе призы передовых механизаторов страны — взять от каждой машины все, что она может дать. Нашел горячую поддержку. Сейчас механизация производства сосредоточивает свое внимание на том, чтобы изжить ручной труд, сделать работу строителя культурной и производительной. Организовано обучение электросварщиков сварке арматуры ванных способом. В результате уже в этом году сэкономлено около 25 тонн арматурной стали и 2,5 тонны электродов.

Интересную творческую работу проводил механик СУ-8 во главе с т. Архиповым и Козловым. Они сконструировали и изготовили своими силами насосотрубопровод и форсунку для набора горячей битумной массы на изолируемые стены железобетонного тоннеля. Опробование этого агрегата показало большую эффективность. За 2 часа было сделано 200 кв. метров.

Мы широко используем положительный опыт работы школ на общественных началах трестов «Кузбастранстрой» и «Кузнецкжилстрой».

Надо сказать, что мы еще далеко не использовали все возможности. Плохо выполняются намеченные в плане школы мероприятия директор завода строительных материалов т. Титов, гл. инженер СУ-4 т. Бендари, гл. инженер СУ «Алюминстрой» т. Колосов. А именно в этих коллективах есть отстающие бригады, низкая выработка.

Слабо поставлена лекционная пропаганда. Мы намерены в третьем и четвертом кварталах значительно увеличить количество лекций, докладов на технические темы, различные формы учебы инженерно-технического персонала и рабочих. Наконец, решено создать общественное конструкторское бюро, способное оказывать помощь нашим рационализаторам. В плане предусмотрено расширение обмена опытом между трестами, родственными нам по направлению промышленного строительства.

Распространение передового опыта сегодня — дело особенно важное. Энтузиасты этого дела, объединившиеся вокруг школы на общественных началах, бескорыстно отдают ему свои силы, знания, организаторские способности.

Н. ЧЕПЖЕНКО,
старший инженер отдела главного технолога «Кузнецкпромстрой».



Борис Варванский — один из лучших сталеплавильщиков в первом маргеновском цехе Кузнецкого комбината. Он работает первым подручным на прокатной линии № 2, ему часто доверяют вести плаки самостоятельно, и он отлично справляется с поручением. Коммунист Варванский постоянно совершенствует свое мастерство, перенимает опыт у старших и учится на питом курсе Сибирского металлургического института. На снимке: Борис ВАРВАНСКИЙ.

Фото В. Сизова.

Внимание: отписка!

Виновных не оказалось...

На шахте «Ягуновская» Кемеровского рудника неспокойно. Горнотехническая инспекция уже несколько раз порывалась остановить ее. Но то ли у ее работников смелости не хватает, то ли они жалуют угольщиков... В общем, шахта продолжает спокойно работать, хотя угроза останков не миновала. Слово да подорожничек, висит она над неприятным. И все из-за противопожарного резервуара. Очень нужен он предприятию, а его... Поговорим, что говорят по этому поводу две стороны:

СТРОИТЕЛИ: Мы же вам резервуар построили!

ГОРНИКИ: Построили... СТРОИТЕЛИ: Что же вам надо? Смотрите «спасибо» и — делу конец.

ГОРНИКИ: Дудки, а не «спасибо!» Вода-то в нем не держит, са.

СТРОИТЕЛИ: Согласны, не держится. Но это уж не наше дело. Вам лучше знать, почему она уходит. Короче говоря, мы вам резервуар построили.

И разговор повторился в том же духе. Словом, как в сказке про белого бычка. И тынется эта словесная резина второй год. Кто прав: горняки или строители?

Предостанов слово работникам шахты «Ягуновская» тт. Кудрявскому и Конохову. В своем письме в редакцию газеты «Кузбасс» они пишут: «В 1957 году бывшим Ягуновским строителям (начальник т. Якин, гл. инженер т. Рыбалко) было начато сооружение на нашем предприятии противопожарного резервуара емкостью 300 куб. метров. Три года спустя он с треском пополам был готов. Казалось, запольной его водой! Но не тут-то было. Резервуар построили так, что вода в нем не держится и уходит. Сплошное решето. В чем дело? Оказывается, бетонированные стены были выполнены с боль-

шими «прорехами». Чтобы скрыть брак, стены затерли раствором. В таком виде строители и «спихнули» резервуар горнякам. Что только не делалось на шахте, чтобы задержать в нем воду! Не помогло. Вместе с водой «уходили» и деньги, затраченные на сооружение резервуара. И не владелись — более 12 тысяч. Водоподводящие линии также бездействуют: из-за неправильной укладки трубы во многих местах поглотились. Сейчас, чтобы восстановить водоем, нужны дополнительные средства. Строители отказываются устранять недостатки. Нет денег на эти цели и у шахты. Где же выход?»

Что ж, вопрос резонный. И вот письмо у начальника комбината «Кемеровошахтоиндустрия» тов. Рубина. И тов. Рубин «разоблачил». «В плане Ягуновского строительства», — сообщает он редакции, — не имелось противопожарного резервуара. Его соорудила хозспособом сама шахта «Ягуновская». По просьбе руководства шахты бывшее Ягуновское строуправление выполнило по резервуару арматурные работы, кладку, а также сделало перекрытия насосной станции в порядке оказания помощи».

Итак, строители не отказываются от того, что резервуар — дело их рук. Не хочет тов. Рубин признавать одного — брака — и виновных привлечь к ответу.

Неожелателен ответ тов. Рубина и по поводу разваливающейся котельной на той же шахте. Да, признает он: трещины в фундаменте и стенах котельной налично. Но строители по его мнению, и тут ни при чем: виноват — конденсат. Они строили, мол, и не хотели замечать, как из существующей котельной конденсат брызгался затопил весь подвал.

Виновников, тов. Рубин, как видите, не обнаружил. А отыскать их все же нужно.

За бюрократическим щитом

В Прокопьевске глушат начинания передовиков

Этот случай не единственный в Прокопьевске. Тут вообще не церемонятся с маляками. Вот факты. Недавно состоялся совет бригадиров очистных и проходческих бригад рудника. Докладчик, главный инженер треста «Прокопьевскуголь» т. Литвиненко, в список не выполнивших свои майские социалистические обязательства занес и бригаду т. Кутляхметова.

Бригада Кутляхметова недодала до обязательств 2,577 тонн. — заявил он с трибуны.

Какие обязательства имел в виду главный инженер треста, тов. Кутляхметов не знает до сих пор. Он сделал для себя один вывод: при всем честном народе его опорочили.

Бригада Талиса Кутляхметова в ответ на успехи механизаторов бригады Николая Малютина в мае начала соревнование под девизом «плюс 15 тонн». Это значит каждый щитовик ежедневно должен давать 15 тонн угля сверх нормы.

Майские итоги этого коллектива поистине замечательные. Каждый забойщик бригады ежедневно добывал сверх нормы по 21,7 тонны топлива. В результате за месяц из-под эластичного цита взято 12,500 тонн угля, на 3,450 тонн больше, чем планировалось. Не ругать следовало бы такой коллектив, а вслески поощрять, поднимать его на цит, внедрять передовой опыт в других бригадах рудника!

Главный инженер ранее несправедливо обвинил бригаду Валентина Густова, работающей на шахте «Конская-1», — лучшему коллективу рудника, умеющему по-скоростному обрабатывать забой с применением гидрозащиты. В мае бригада из одного забоя добыла 5650 тонн топлива, выполнив план на 210 процентов. В подобных же условиях другие коллективы в лучшем случае дают по 2,000 тонн в месяц. Записав одним махом Густова и его друзей в разряд несправившихся со своими обязательствами, тов. Литвиненко ни словом не обмолвился о том, что бригада систематически производит материал и порожняка, что ей на каждом шагу ставят дополнительные задания.

Да, бригада В. Густова не только выдала из одного забоя с гидрозащитой 7,000 тонн угля за месяц (намеченный рубец) — это значит расколоть довольно креп-

кую газету и итоги соревнования за май. Бригада Костромкина на деле доказала, какие огромные резервы таит в нас. Она в два с лишним раза перерешила результаты лучших лавчиков. Наш участок на каждой тонне добычи сэкономил 16 копеек.

В отделе нормирования против бригады В. Костромкина выставили новые копы:

— Не уложился в запланированный стандарт зольности угля. Поэтому и не представляли ее в горном профсоюзе угольщиков на присвоение звания «Лучший коллектив».

Разговариваем с начальником отдела технического контроля шахты Е. И. Кармановым. Вот что выяснилось. В лаве пласта Двойного, в которой трудилась бригада, за май было взято три пробы: 3, 4 и 14 числа. По этим пробам и вывели среднесменную фактическую зольность добытого угля.

— Это не справедливо! полмесяца не проверяли зольность, — пытались доказать тов. Карманову.

— Мы действуем согласно инструкции, — выставил цит начальник ОТК.

Закрывшись от жизни инструкторской, Карманов упорно записывает зольность бригады ежедневно. Он возмущен, что работники ОТК анализ проб не довели до сведения бригады В. Костромкина, не помогли горнякам советами, как снизить зольность добываемого топлива.

Логика, совете доказывают: с бригадой В. Костромкина поступили неправильно. Однако никто из руководителей — ни хозяйственных, ни общественных организаций шахты и рудника — не возмущается столь вопиющей несправедливостью.

как тут: остропу стгладил, членов партбюро упорно. Отказав в просьбе коммуниста Князя — таким же решением бюро. А спустя три месяца Третьяков посетовал новому составу бюро снять с Князя звание. Не стоит перечислять другие примеры, когда Третьяков оградил Князя от справедливых критики и спасал от наказания. Возьмем только один последний.

12 июня партийное бюро управления обсуждало акт ревизии и приказ управляющего трестом. Перед заседанием Третьяков узнал, что члены бюро на этот раз намерены исключить Князя из партии. Тогда он прямо заявил секретарю партбюро т. Валеуеву:

— Никаких персональных дел Князя и без того наказан...

Естественно, возникает вопрос: почему секретарь парткома треста «Кемеровоиндустрия» Третьяков оказался в незавидной роли покровителя неистопченного человека, очковитателя?

Коммунисты в тресте говорят об этом прямо: приятельские отношения с Княлем оказались для Третьякова выше, чем партийная принципиальность, интересы государства.

И они правы.

А. МОРОЗОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На почве приятельских отношений

Многие годы начальник кемеровского управления «Монтажмашзипита» т. Князь занимался обманом государства: включал в планы незавершенные объемы работ, завывал цены на материалы, брал средства из капитальных вложений на неплатонные объекты, использовал служебное положение в корыстных целях. За несколько последних лет в управлении проведено семь ревизий. По каждой из них Московский трест «Монтажмашзипита» Министерства строительства в РСФСР (кому подчиняется управление) издавал приказы. В одних Князь наказывали, в других просто увещивали, требовали исправиться. Но Князь и думать об этом не хотел, продолжал свое дело.

Наконец, после последней ревизии, в мае этого года, приказом по тресту Князь был освобожден от работы, а решением партийного собрания управления исключен из партии. Следственные органы возбудили против него уголовное дело.

Стоит ли возвращаться теперь к этой истории? На наш взгляд, стоит. Князь жил и работал вместе с нами на глазах у многих людей он творил безобразия, обкрадывал государство. Значит, кто-то воляно или неволь-

но потворствовал ему, вовремя не обнаружив и не пресек.

И первый из таких людей — секретарь парткома треста «Кемеровоиндустрия» т. Третьяков.

В сентябре прошлого года приказом треста «Монтажмашзипита» Князь был освобожден от занимаемой должности за нарушение государственной дисциплины. В таких случаях парткому полагаются дать партийную оценку деятельности коммуниста. Но Третьяков поступил иначе: он уприсил руководителей треста, не снимая Князя с работы. На соответствующем параграфе приказа появилась надпись: «...объявить начальнику Кемеровского управления Князь строгий выговор с предупреждением».

Князь почувствовал поддержку и не возвратил в кассу незаконно полученную премию. Что касается приписок и очковитательства, то они продолжались.

Когда коммунистам стало известно, что купленная Княлем списанная автомашинка «Победа» была восстановлена за счет управления, они пошли в партком. Была назначена комиссия. Но и тут Третьяков смял результаты проверки. Князь вышел сухим из воды.

Уверовав в свою безнаказанность, Князь заказал для себя

мебель, а деньги не заплатил. Глядя на него, и другие руководители управления стали использовать свое служебное положение в корыстных целях. Для главного механика Коломорова в мастерской изготовили лодку из дефицитного дюралюминия, предназначенного для вентиляции. Начальник снабжения Курюсов закупил на заводе «Кузбассэлектромотор» фетр, часть которого взял себе. Спирт, в нарушение правил техники безопасности, развозили солдатам изстойкой непосредственно на складе. «Изылишки» сбывали на сторону, пропавшие.

И как только над Княлем случались трудности, появлялся Третьяков в образе ангела-хранителя.

В феврале 1961 года Князь додал, записав в партбюро с просьбой снять с него партийные взыскания, наложенные за разбазаривание спирта. При обсуждении вопроса члены партбюро вскрыли новые махинации Князя со спиртом, припомнили ремонт личной автомашинки и изготовление мебели за счет предприятия, грубость и издевательство над неугодным ему работниками. И вместе с тем, чтобы снять взыскания, партбюро вполне резонно собралось было исключить Князя из партии. А Третьяков тут

как тут: остропу стгладил, членов партбюро упорно. Отказав в просьбе коммуниста Князя — таким же решением бюро. А спустя три месяца Третьяков посетовал новому составу бюро снять с Князя звание. Не стоит перечислять другие примеры, когда Третьяков оградил Князя от справедливых критики и спасал от наказания. Возьмем только один последний.

12 июня партийное бюро управления обсуждало акт ревизии и приказ управляющего трестом. Перед заседанием Третьяков узнал, что члены бюро на этот раз намерены исключить Князя из партии. Тогда он прямо заявил секретарю партбюро т. Валеуеву:

— Никаких персональных дел Князя и без того наказан...

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ ОБЛАСТИ

В культурной жизни Кузбасса особенно процветают большие и малые соборы. На сцене в период посевной выступало более 200 агитбригад и концертных групп. Они дали около 1.000 выступлений.

Младший брат профессиональных коллективов — Тульский народный театр успешно заканчивает свой третий сезон. В этом году он осуществил постановку пьесы А. Салковского «Барабанщица» и В. Лаврентьева «Ради близкий свой». Театр участвовал во Всероссийском смотре, награжден дипломом II степени. Сейчас театр готовится к постановке пьесы «Нечистая сила» и «Лодки, которые я видел».

Растет мастерство самодеятельных коллективов. Заслуженным успехом пользуется народный театр балет Новокуюнецкого клуба строителей, мужской хор сортопротального цеха Кузнецкого металлургического комбината, академический хор угольщиков г. Киселевска, народный хор завода «Электромашин» г. Прокопьевска, танцевальный коллектив ДК «Победа» г. Юри.

Уверенно набирают силы ансамбли песни и пляски г. Кемерово, Мариинска и другие коллективы. Ныне участникам самодеятельности области выпала честь — показать свое мастерство в Москве. С 11 по 18 июля на ВДНХ, в парке культуры имени Горького, в домах культуры столицы состоится концертный тур Кузбасса. Но самое почетное выступление — в Кремлевском театре. Кто победит, какие коллек-

тив? Говорить пока преждевременно, но ясно одно — большой чести выступить в Москве будет удостоены лучшие из лучших.

Работники культуры городов Кузбасса в первом квартале поработали лучше других и во Всероссийском соревновании завоевали переходящее Красное знамя.

В области большая сеть библиотек. Сейчас они решают задачу доведения книги до каждой семьи. В Новокузнецкой и Исидоровской детских библиотеках активнее соседней школы являющейся их читателями. Во Всероссийском смотре в честь 40-летия пионерской организации имени В. И. Ленина этим библиотекам присуждены классные места.

Заканчивается строительство нового здания областной библиотеки в Кемерово. В ней будет пять читальных залов. В помещении, где сейчас размещен абонемент, откроется городская библиотека.

Скоро жители Новокузнецка и Кемерово будут свидетелями радостного события — войдут в строй новые здания драматического театра и театра музыкальной комедии.

В Прокопьевске открывается второе в Кузбассе музыкальное училище.

Кемеровский передовый планетарий экспонировался на ВДНХ в Москве. За участие в выставке планетарий удостоен диплома II степени. Работники планетария в экспозиции представили мажоранты Большой и Малой септеты и в два раза бронзовыми медалями.

На общественных началах

В деятельности Юргинского городского Совета депутатов трудящихся, исполкома и его отделов все более широкое развитие получают общественные начала. Вместе с депутатами в решении самых разнообразных задач хозяйственного и культурного строительства принимают участие тысячи их добровольных помощников-активистов. О их делах и планах рассказывается в публикуемых материалах.

Источник силы исполкома

В последние годы прямо на глазах растет политическая активность, инициатива и самостоятельность трудящихся нашего города. Очень радует, что они смело стали включаться в решение вопросов хозяйственного и культурного строительства, объединяются в самостоятельные организации. Так, у нас созданы и работают 105 уличных и домовых комитетов, 56 народных дружин по охране общественного порядка, 63 товарищеских суда, почти двести санитарных постов и санитарных дружин, 12 родительских комитетов при школах, 12 женсоветов, 5 советов при клубах и библиотеках, 9 добровольных пожарных дружин.

Тысячи активистов, тысячи помощников теперь у исполкома и горсовета. Они помогли нам улучшить организаторскую работу постоянных комиссий Совета и отделов исполкома.

Например, только под началом комиссии по торговле и общественному питанию (председатель депутат Д. С. Смотров) трудятся сейчас 147 контролеров. Их ин-

тересует буквально все: выполнение плана товарооборота, культура обслуживания населения, соблюдение правил советской торговли и санитарный порядок; подбор, расстановка, обучение и воспитание кадров; сохранение материальных ценностей; расширение и специализация торговой сети, строительство и ремонт магазинов. Они организуют и проводят покупательские конференции, выставки-продажи товаров. Только в одном прошлом году они осуществили в магазинах и столовых 1.850 внезапных проверок, вскрыли и помогли устранить множество недостатков в обслуживании горожан.

Конечно же, одному торговому отделу или члену постоянной комиссии, а тем более питательным торговым контролерам, такой объем работы был бы не по плечу. Сейчас активисты под руководством постоянной комиссии вместе с торговым отделом проводят итоги осмотра предприятий торговли и общественного питания, в котором участвовало свыше 300 человек.

Или взять постоянную комиссию городского Совета по коммунальному хозяйству, строительству и благоустройству (председатель депутат т. Талицкий). Вся ее деятельность она проводит, опираясь только на общественные силы, благодаря чему многие вопросы хозяйственного и культурного строительства решаются быстро, своими силами. Депутаты слушают отчеты руководителей предприятий и строев о выполнении ими планов благоустройства города, организуют массовые воскресники, в которых

принимает участие тысячи горожан. Постоянные неограниченную пользу принесло внедрение общественных начал в работе отделов исполкома. В первую очередь это относится к отделу культуры. Благодаря помощи активистов в городе созданы на общественных началах университеты культуры

и здоровья, действуют лектории для молодежи и родителей. Почти при всех книжных магазинах и библиотеках имеются общественные распространительницы. За минувшую зиму и нынешней весной они продали литературы на 4 тыс. рублей, а комсомольцы завода стройдеталей организовали у себя книжный магазин на общественных началах. Надо сказать, что это без их участия наш Книготорг план первого квартала выполнил на 115,5 процента.

Грозой спекулянтов и всякого рода кустарей-частников давно уже стала у нас общественная инспекция по государственному доходу при горфинотделе. В нее входят бухгалтеры, плановики, пенсионеры. Например, пенсионер т. Ульянов уже не первый год имеет удостоверение общественного инспектора. Он дежурит на рынке. На лиц, занимающихся кустарным промыслом, составляет протоколы, по которым принимаются соответствующие меры. В прошлом году горфинотдел совместно с общественностью и депутатом областного Совета тов. Швецовой осуществил проверку законности работы по совместительству в учреждениях города и вынес результаты этой проверки на заседание исполкома.

Благодаря помощи активистов горисполком словно удвукратил свои силы. При их участии мы добились того, что по итогам ра-

боты за первый, второй, четвертый кварталы прошлого и первый квартал нынешнего года нам присудилось переходящее Красное знамя исполкома областного Совета депутатов трудящихся. И все-таки мы, руководители исполкома, сделали далеко не все, чтобы поддерживать и своевременно оказывать помощь нашим активистам, организовать систематическое проведение семинаров для них, развивать их инициативу, обобщать опыт. Поэтому сейчас наметен подробный план ликвидации этого «огреха». Предусмотрено, в частности, регулярно заслушивать отчеты постоянных комиссий на сессиях городского Совета, помогать комиссиям и отделам глубже вникать в работу близких им самостоятельных организаций.

В городе пока что не проводятся депутатские дни, хотя они могли бы способствовать повышению активности избранных народом в их практической деятельности по выполнению наказаний избирателей и решению хозяйственных задач. Созданный на общественных началах при горисполкоме организаторский отдел пока не работает. Не организованы депутатские Советы на Кировском, Искитинском и Пристанционном поселках, хотя нужна в этом имеется. Недостаточно, на наш взгляд, обеспечены и гражданство в работе исполкома. По-прежнему, большую пользу приносит общественное обсуждение на собраниях трудящихся проектов решений, выносимых на рассмотрение сессий, отчеты горисполкома и его отделов в коллективах крупных предприятий и строев, выездные заседания исполкома и т. д.

Все эти и другие мероприятия будут преследовать главную цель — еще больше привлечь общественность к активному участию в хозяйственном и культурном строительстве.

С. БУЙНОВСКИЙ,
председатель Юргинского горисполкома.

ВНЕШТАТНЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ

Мне, откровенно говоря, всегда нравятся первые минуты перед началом концерта в Доме культуры, когда раздается записывающее и на сцене появляется знаменитая эмблема нашей агитбригады и экран с вращающейся антенной. Под звуки традиционной вступительной песни выходят участники агитбригады «Лока-тор» на сцену.

Рассказывая о лучших людях города, передающих производственную агитбригаду вместе с тем остро бичует правонарушителей, которые, как говорил Н. С. Хрущев на 14-м съезде комсомола, «хотят жить хорошо, но не хотят вкладывать своего труда, чтобы быстрее добиться для всех людей нашей страны коммунистической жизни».

Сразу оговорюсь, что репертуар агитбригады в этом случае и злободневные темы выбирают участники художественной самодеятельности в тесном сотрудничестве с городским отделом культуры. Кроме того, организуются тематические вечера, выпускается ежемесячная сатирическая фотозагадка «На прищел» и так называемый «говорящий стенд» с отделом сатиры на местные темы. В подготовке этих мероприятий, как правило, активно участвуют зам. начальника отдела милиции т. Мишин, прокурор тов. Кашаев, народные судьи и лучшие дружинники.

Сейчас, например, идет подготовка к традиционному вечеру: «Читайте, завидуйте, я — гражданин Советского Союза!». На этом вечере юным и девушкам, достигшим совершеннолетия, в торжественной обстановке будут вручены паспорта, перед ними выступит агитбригада.

Сатирическая фотозагадка «На прищел» пользуется большой популярностью у жителей нашего города. Она делается из фотоматериалов, карикатур, снабжается емкими эпиграмами.

Перед началом киносеансов

или других массовых мероприятий включается «Говорящий стенд». Вслед за кадрами на общественно-политические темы идет отдел «Нам с вами не по пути». Само название говорит о содержании этого отдела.

Во время демонстрации таких фильмов возде стенда всегда много зрителей. Слышен смех и иронические замечания по адресу глумящихся, хулиганов и пьяниц, толпы выходящих и бичующих в этом отделе.

Надо сказать, что сейчас пьанистам, стилистам и дебоширам никакой пощады не дают. С ними борется группа активистов, возглавляемая внештатным участником уполномоченным горотдела милиции, художественным руководителем Дома культуры Владимиром Милутичем. Кстати, о внештатных участниках уполномоченных. Их при городском отделе милиции 11. В основном образом из числа лучших дружинников. Работают они хорошо. Так, один из наших внештатных уполномоченных Ф. Н. Варакин был недавно награжден именным часами. Он вызвал несколько случаев хищения зерна на хлебозерном пункте, вывел из чистой воду трех туявцев, которые по приговору народного суда высланы из города. Вместе с дружинником пенсионером тов. Шпангиным он раскрыл одно преступление.

Много и плодотворно работает и другой внештатный уполномоченный — т. Тяжелов, по профессии помощник машиниста. Слесарь Владимир Ильин недавно, рискуя жизнью, вывел из чистой воду трех туявцев, которые по приговору народного суда высланы из города. Вместе с дружинником пенсионером тов. Шпангиным он раскрыл одно преступление.

А. СИБИРЯКОВ,
ст. инспектор службы отдела милиции горисполкома.

У НАС ОБЩЕЕ ДЕЛО

У нашей школы хорошие шефы: управление треста «Юргпромстрой», завод строительных деталей и колхоз «Гигант». За последние пять лет они во многом помогли нам: переоборудовали и передали под школу два двухэтажных жилых дома, что позволило школе из семилетней преобразовать в среднюю единичную (двухэтажную), из выделенных им материалов родители и ученики построили производственный мастерские и спортивный зал, теннис и пионерский лагерь в с. Лебяжье-Асаново, где имеются два жилых корпуса на 30 человек каждый, кухня и столовая, красный утюжок и другие помещения. Подос «Гигант» (председатель С. В. Юрин) на территории которого расположен лагерь, электрифицировал и радиобудировал его.

Школьники каждую осень выезжают и оказывают помощь в уборке картофеля и овощей. Только в прошлом году они заработали 4.980 трудовой.

за что колхоз уплатил 1.600 руб. Деньги учащиеся используют на приобретение духового орchestra. В школьном лагере ежегодно отдыхает и трудится от 180 до 200 детей.

Завод стройдеталей является для нас базовым предприятием, где школьники 9—11-х классов проходят производственное обучение. В феврале по инициативе членов учебно-технического совета, который работает на общественных началах, девятиклассники обучались в бетонном специальном цехе. По плану совета специалисты завода читали для учителей лекции на производственные темы, а ученики для рабочих — на темы воспитания.

Тесная дружба связывает учителей и ученические комсомольские организации школы с молодежью предприятий-шефов. Они часто приходят друг к другу на собрания. Рабочие-комсомольцы тт. Каракулов и Исаков работают пионервожатыми в 8-х классах.

Активное участие в обучении и воспитании учащихся принимают родители школьного комитета (председатель А. Т. Темонова). Члены комитета тт. Муравьева и Миронова побывали как-то в четырех семьях, очень внимательно ознакомились как-то с детьми в воспитание детей. И сделали вывод, что в духе из этих семей они организовано не правильно, поэтому ребята учатся плохо, опаздывают на уроки, не выполняют режим дня. На заседании родительского комитета на эту тему состоялся большой и поучительный разговор.

Несколько слов хочется сказать о деятельности постоянной комиссии горсовета по народному образованию (председатель Л. И. Михайлов). Члены комиссии часто обсуждают вопросы школьного строительства, мероприятия по оздоровлению детей, по выполнению закона о всеобщем и др. В последнее время комиссия подготовила для обсуждения на ис-

полномое вопрос об организации летней оздоровительной кампании среди детей. Предварительно депутаты побывали в профсоюзных организациях предприятий и учреждений, выяснили имеющиеся возможности и недостатки.

Не раз комиссия создавала на пусковых объектах посты из депутатов и родителей. Особенно большую работу проделали на сооружении пристройки к школе № 4 депутаты тт. Баташов, Быков, Васильев, Карганов.

Одним словом, активистов-общественников, которые охотно, добросовестно и современно безвозмездно работают вместе с нами, учителями, на вне народного просвещения, у нас в городе немало. И радует еще то, что с каждым годом таких помощников становится все больше.

К. ПУСТОЗЕРОВ,
директор школы № 4,
зам. председателя постоянной комиссии горсовета по народному образованию.



Китайская Народная Республика. Город Хуанши в уезде Дае (провинция Хубей) за годы народной власти вырос в крупный промышленный центр, снабжающий рудой Уханьский металлургический комбинат. Имеются также предприятия, выпускающие разнообразную продукцию, в том числе цемент, химикаты, текстиль и другие товары.

На снимке: в речном порту Хуанши, расположенном на реке Янцзы.

Фото Синьхуа—ТАСС.

Международная Ленинская премия вручена Ольге Поблете

САНТ-ЯГО, 25 июня. (ТАСС). Вечер в крупнейшем театре чилийской столицы — театре оперы и балета — состоялся торжественная церемония вручения международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» известной чилийской общественной деятельнице, члену Всемирного Совета Мира Ольге Поблете. В празднично украшенном зале театра многочисленным зрителям Сант-Яго. Среди них — видные политические деятели, работники культуры.

Представитель Комитета по международным Ленинским премиям депутат Верховного Совета СССР Т. Н. Николаев вручил Ольге Поблете диплом и медаль лауреата международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами». Присутствующие стоя бурными, долго не смолкавшими аплодисментами приветствовали лауреата. Женщины и дети вручили ей букеты цветов и подарки.

Они голосуют за независимость

ПАРИЖ, 25 июня. (ТАСС). Для алжирцев, живущих на территории Франции, референдум о самоопределении Алжира уже начался. С 23 июня она приступили к заочному голосованию. Результаты голосования затем будут направлены в Алжир для проведения общих итогов референдума.

Впервые алжирцы получили возможность высказаться о дальнейшей судьбе своей Родины, отвечая на вопрос, вынесенный на референдум: «Хотите ли вы, чтобы Алжир стал независимым государством, сотрудничающим с Францией в условиях определенных деклараций от 19 марта 1962 года?» (то есть Эвьянских соглашений).

В работе пригороде Парижа Сен-Дени голосование проходит спокойно. Женщины также участвуют в голосовании. Активность очень высока. Смысл голосования здесь не оставляет никаких сомнений: под в зале голосования всея избранными оранжевыми бюллетенями, на которых значится слово «нет». В урны опускаются бюллетени надежды, бюллетени со словом «да».

Краткие сообщения

ПЕРЕСТРЕЛКА НА СИРИНСКО-ИЗРАИЛЬСКОЙ ГРАНИЦЕ

ДАМАСК, 25 июня. (ТАСС). Представитель командования сирийской армии сделал заявление для печати, в котором говорится, что вчера вечером израильские подразделения, сосредоточенные в Тель-Аль-Нади, открыли по сирийской деревне Ан-Нахия от огня автоматического оружия и минометов. Завладев перестрелка, которая продолжалась около часа.

В Западном Анатолии (Турция) прошли сильные землетрясения. В некоторых местах все отдаленные грани достигли 400 граммов. Уничтожены посевы на площади 150 тысяч гектаров, снесены три бетонных моста, затоплено сель деревень. Имеются человеческие жертвы.

В соответствии с соглашением о культурном сотрудничестве между Советским Союзом и Иракской Республикой в Багдаде состоялась церемония открытия советского культурного центра. При культурном центре имеются богатая библиотека, кинозал и помещен для курсов по изучению русского языка.

В порту Чончжин (КНДР) прибыла 95-я партия корейских рабочих, желающих вернуться из Японии в КНДР. Большинство репатриантов — уроженцы Южной Кореи.

В ГДР на гастролях находится Государственный

Демонстрация силы продолжается

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 25 июня. (ТАСС). Демонстрация переброски американских войск из Западной Германии в Западной Берлин, предпринимаемая с целью поддержания напряженности в Западной Берлине, продолжается.

В течение вчерашнего дня по проходящей по территории ГДР автомагистрали, с вьезжающей Западной Берлин в Западной Германии, перебрасывались на автомашинах в обоих направлениях более 400 американских солдат.

США угрожают Лаосу

НЬЮ-ЙОРК, 25 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл из Вьетнама, новое колониальное правительство Лаоса осудило размещение американских войск в соседнем Таиланде. Министр информации Фуми Вонгитинг сделал следующее заявление: «Правительство протестует против высадки американских войск в Таиланде, считая это актом, угрожающим миру и нейтралитету Лаоса. Лаос — независимая страна и не нуждается в том, чтобы какая-нибудь другая страна защищала его нейтралитет. Этот акт противоречит духу декларации Женевского соглашения, в которой правительство Соединенных Штатов заявляет, что оно не использует территорию другой страны или свою собственную территорию с целью вмешательства в дела Лаоса».

На вопрос, как американские войска в Таиланде угрожают Лаосу, Вонгитинг ответил: «Когда страна, которая вмешивается во внутренние дела, посылает армию к нашим границам, всякий должен понять, как это угрожает Лаосу».

Бандиты расстреляны

ГАВАНА, 25 июня. (ТАСС). За контрреволюционную деятельность, кровавые злодеяния и убийства, по приговору революционного трибунала расстреляны замоники родины, главарь шайки бандитов Инеидо Риверо.

центральный театр кукол по решению правительства Ирака передан в собственность Ирака. В округе Галле театр показал спектакли «Волшебная лампа Аладина» и «Необыкновенный концерт». Оба представления прошли с огромным успехом.

В результате продолжения нескольких дней на большей части территории Дагестанской Республики тропические ливневые материальные ущербы. Об этом особенно пострадали крупнейшие города страны — Котум и Порто-Ново. Часть населения этих двух городов покинула свои дома.

24 июня в три помещения Итальянской компании, расположенные в квартале Рима, были брошены бутылки с горючей смесью. Помещения причинили ущерб.

Как сообщает из Вьетнама, премьер-министр Лаоса принц Суванна Фумя отбыл в Париж.

Правительство Болгарии и Далеко решила установить между своими странами дипломатические отношения на уровне посольств. (ТАСС).

Окончательные результаты выборов в Канаде

ОТТАВА, 25 июня. (ТАСС). Результаты окончательных выборов в Канаде. В итоге правящая прогрессивно-консервативная партия, возглавляемая премьер-министром Дифендейкером, получила в палате общин лишь 116 мест. По сравнению с прошлым составом палаты она потеряла 93 места. Либеральная партия увеличила число мест с 48 до 99. Партия социального кредита имеет 30 мест и новая демократическая партия — 19 мест.

Вывести иностранные войска из Южной Кореи

НЬЮ-ЙОРК, 25 июня. (ТАСС). Представительство СССР при ООН по поручению правительства Союза ССР обратилось к исполняющему обязанности генерального секретаря ООН У Тану с просьбой включить в повестку дня XVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН в качестве важного и срочного вопроса пункт: «О выводе иностранных войск из Южной Кореи».

В представительстве по этому вопросу объяснительной записке указывается, что хотя прошло десятилетие после окончания войны в Корее, однако иностранные, главным образом американские войска, продолжают оставаться на территории Южной Кореи.

Командование американских сил США осуществляет на юге Корейского полуострова в боль-

Провокационная возня американского флота

ТОКИО, 25 июня. (ТАСС). Командование 7-го флота США на Тихом океане перебрасывает базирующиеся в Японии военные корабли в район Тайваньского пролива.

Как сообщает сегодня японское радио, эта переброска началась с 22 июня. В тот день американская военно-морская база в Япония Инокосука покинула и вышла в море для проведения учений по охране Южнокитайского моря — ананасов и пять эскадренных миноносцев. На сегодняшний день из Инокосука в направлении Тайваня для участия в этих «учениях» вышли 13 военных кораблей, в том числе подводные лодки, танкеры, вспомогательные суда для ремонта и снабжения кораблей.

Ссылаясь на сведения, поступившие из управления национальной обороны Японии, радио указывает, что основной целью переброски американских военных судов в Южнокитайское море является «поддержка действий» чанкайшистов.

Иностранные войска находятся в Южной Корее под флагом ООН. Вследствие этого действия иностранных войск в южной части Корейского полуострова наносят серьезный ущерб авторитету и высокому имени Организации Объединенных Наций.

Южная Корея, указывается далее в объяснительной записке, по существу находится на положении страны, оккупированной иностранными войсками. Препятствие выводу войск из внутренней жизни этой страны, умаляет национальное достоинство корейского народа. Народ Южной Кореи доведен до полного отчуждения. Уровень жизни южнокорейского населения ниже, чем во многих других отсталых в экономическом отношении странах Востока. Ответственность за такое положение в южной части страны несут прежде всего США, войска которых оккупировали Южную Корею в течение длительного времени.

Правительство Корейской Народно-Демократической Республики неоднократно выступало с конструктивными предложениями об-

Международная жизнь

единения Кореи на мирной демократической основе, однако США отвергли все эти предложения. Факты показывают, что США не заинтересованы в объединении Кореи и создании независимого демократического корейского государства, поскольку это не соответствует интересам американского империализма в Дальнем Востоке. Совершенно очевидно, что план на юге Корейского полуострова находится иностранные войска, Корея не может быть объединена мирным путем.

Как известно, говорится в записке, объяснительной записке, части китайских народных добровольцев выведены из КНДР еще в октябре 1958 г. и уже четыре года, как на ее территории нет иностранных войск. Нет никаких оснований для того, чтобы на юге Кореи оставались американские и другие иностранные войска.

Советское правительство считает, что Организация Объединенных Наций, Устав которой обязывает ее всемерно содействовать обеспечению мира и безопасности, не может и не должна оставаться равнодушной в присутствии иностранных войск в Южной Корее.

Правительство Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым, чтобы Генеральная Ассамблея рассмотрела на данной сессии вопрос «О выводе иностранных войск из Южной Кореи» и таким путем способствовала у с анновлению прочного мира в Корее и во всем Дальнем Востоке.

